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ORDFÖRANDEN HAR ORDET. 
Hej i ”vårvärmen” båtvänner! 
 
Tänk att det är 25 år sedan några 
tappra individer samlades och bil-
dade Svaneviks Bryggförening. 
Flertalet av er har ju varit med se-
dan starten också. Och visst har 
väl föreningen och hamnen utveck-
lats genom åren, eller hur?  
Tänk bara tillbaka på hur det såg ut 
i hamnen då vi alla låg förtöjda vi 
boj, tampar kors och tvärs och bo-
jar så långt ögat når. Visst var det 
lite ”rörigt” på den tiden. 
Annat blev det med stolpar! Fast 
den fans de som inte riktigt trodde 
på att det skulle fungera. 
Klubbstugan som från starten var 
en avlagd arbetarbod, som skänk-
tes av någon för mig okänd person, 
men som i många år väl fyllde än-
damålet som fungerande klubbstu-
ga. Och titta vad vi har i dag, ett 
klubbhus, som lätt rymmer ett stort 
antal medlemmar på våra uppskat-
tade temakvällar, eller på de dagli-
ga ”kaffeträffarna” på ”gubbdagis” 
som det så populärt kallas. (Nam-
net ”gubbdagis” har för övrigt ”gub-
barna” själva valt att kalla det.) 
Vem vågade tro detta när vi be-
stämde oss i styrelsen för att satsa 
på att bygga nytt? Ett beslut som 
togs i all hast eftersom en renove-
ring av ”arbetarboden” var vad sty-
relsen hade bestämt att man klara-
de ekonomiskt. Men efter att påbör-
jat renoveringen så stod det gans-
ka snart klart att det inte fanns 
mycket att bygga vidare på, och att 
rivning nog var det smartaste. Att 
sedan boden inte revs utan istället 

flyttades och blev en ”renoverings-
lokal” för gamla möbler blev också 
en positiv del i det hela. 
Alltså bestämdes att bygga ett nytt 
och större klubbhus, vilket följaktli-
gen också gjordes helt på ideell 
basis av ett stort antal medlemmar. 
(Även här var styrelsen inte hundra 
procent eniga.)  
Och naturligtvis med kommunens 
tillmötesgående om en något större 
”tomt” för ändamålet. 
Det var till och med så att arbets-
uppgifterna och vilken dag man 
skulle arbeta fick delas upp, allt för 
att man inte skulle, bokstavligt talat, 
springa omkull varandra. Vilken fö-
rening kan visa upp ett så stort en-
gagemang? 
Jo, Svaneviks Bryggförening kan! 
 
Föreningen har även lyckats vända 
den elaka trend, som i många klub-
bar är ett stort och bekymmersamt 
problem. Detta med stölder av båt-
motorer och båttillbehör. Vilket man 
kan se tydliga tecken på i hamnar 
runt om då man läser polisens sta-
tistik över begångna brott. Här finns 
inte Svanevik med alls. Detta är 
följaktligen ett resultat av den vakt-
gång i området som ni medlemmar 
gör!  
Vi fortsätter denna vaktrutin 
även innevarande år. 
En skadefri hamn renderar också 
en rabatterad försäkring för er som 
medlemmar, lite olika beroende på 
vilket försäkringsbolag man har. 
Gör en koll hos ert bolag, det kan 
löna sig! 



Så det finns all anledning att du hör 
av dej till styrelsen och hjälper till 
med att bevaka våra kära ägodelar. 
För övrigt är vi nog många som 
tycker att ALLA borde ställa upp på 
detta! 
Vi är dessutom klassificerade som 
”Säker hamn” av försäkringsbola-
get IF, här väntas fler bolag hänga 
på. 
Och ger då en extra rabatt på båt-
försäkringen. 
Alla har ju nytta av en fortsatt 
bevakning! 
 
Vi är som sagt i full gång med att 
fira föreningens 25-års jubileum, 
detta kommer att pågå under hela 
2010. 
Har börjat med att ta fram en klubb-
tröja med klubbemblem på bröstet, 
och denna tröja, som för övrigt är 
av en mycket hög kvalité säljs till 
medlemmar och dess familjer till 
det facila priset av 85 kronor. 
(Det var ju 1985 som föreningen 
startade, därav de 85 kronorna) 
Tröjan kan du köpa i klubbstugan 
eller vid klubbens möten och klubb-
träffar, alternativt kontakta någon i 
styrelsen. 

Apropå möten!  Glöm inte bort 
klubbens årsmöte den 13 april, 
som även i år är förlagt till Folkets 
Hus i Karlshamn. 
Här kommer vi att efter sedvanliga 
årsmötesförhandlingar, få ta del av 
flottans äventyr i Aden-viken. (Se 
info. På annan plats i tidningen!)   
Håll alltså ögon och öron öppna 
efter föreningens satsningar under 
jubileumsåret 2010! 
 
Vi har förhoppningsvis ett händel-
serikt år att se fram emot, kan vi då 
också få en sommar som är värd 
namnet efter denna något ”sega” 
vinter så kan det bli ett verkligt ”ju-
bileumsår” att berätta för eftervärl-
den. 
Men med en så gedigen och trogen 
medlemsskara som i Svaneviks 
Bryggförening torde inte heller väd-
ret lägga hinder i vägen för ett fort-
satt bra 2010! 
Nog från mej för denna gång, vi 
ses på ”bryggan”! 
 
Var rädda om Er i sommar, Och 
glöm inte flytvästen! 
 
Ordf. Bengt Svensson  

  
 
  
 
 

VÅRA SPONSORER 
Ett stort TACK till våra sponsorer som genom sina respektive annonsbidrag 
mm möjliggör för oss att ge ut Svaneviks-Nytt utan att det egentligen belastar 
föreningens budget. Länkar till de flesta annonsörernas hemsidor hittar Du på 
hemsidan under ”Länkar” 
Gynna dem vid Dina inköp. 
 
 



TYCK TILL – GÖR TIDNINGEN BÄTTRE!  
Vi som arbetar med Svaneviks-Nytt är 
tacksamma för kritik, inlägg, förslag 
och idéer om innehållet i medlems-
bladet. 
 
Svaneviks-Nytt är ju till för Dig som 
medlem och vår förhoppning är att 
kunna tillgodose just Dina önskemål. 
Vi ser gärna att debatten ökar genom 
t ex insändare som publiceras även i 
anonymt skick, men redaktionen vill 
ha uppgifter om vem som döljer sig 
bakom en signatur. 

Skriv gärna några rader om något Du 
vill förmedla till medlemmarna, eller 
annonsera om något Du söker eller 
kanske vill bli av med. Om Du inte vill 
skriva själv – ring och berätta i stället. 
 
Hör av Dig! Telefon och mailadresser 
hittar Du på sidan 2. 
 
Redaktionen 
 
 

 
NY KLUBBSKJORTA
I samband med att Svaneviks brygg-
förening firar sitt 25-årsjubileum har 
vi tagit fram en egen klubbskjorta 
som nu finns på lager i klubbstugan i 
olika storlekar. 

Skjortan är i marinblå piké med 
klubbens emblem tryckt i vitt på 
bröstet. En skjorta av mycket hög 
kvalité, (som ligger i klass med klub-
bens övriga aktiviteter) som minner 
om klubbens första 25 år. 

Skjortan kan du som medlem inför-
skaffa till samma pris som var re-
kommenderat 1985. Det vill säga 85 

svenska kronor. Ordinarie pris i dag 
är 220 kr. 

Föreningen subventionerar på olika 
sätt kraftigt denna ”jubileumströja” till 
dej som är medlem och din familj. 

Tröjan köper du av någon i styrel-
sen, som du säkrast träffar någon 
förmiddag i Svanevik vid någon av 
dom sedvanliga ”kaffeträffarna”. 

Om inte, så kontakta någon i styrel-
sen via mail eller telefon.. 

Kom ihåg att FÖRST TILL KVARN 
GÄLLER !  

 
 

 

GLÖM INTE BORT ATT ANMÄLA DIG TILL VAKTHÅLL-
NINGEN I HAMNEN I VÅR OCH SOMMAR. DIN INSATS 
ÄR VÄRDEFULL FÖR ETT BRA RESULTAT I ÅR OCK-
SÅ. ANMÄLAN GÖRS I KLUBBSTUGAN ELLER VIA 
NÅGON I STYRELSEN
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Sortimentet som täcker dina behov  
 
 

Välkomna  
 
 

Ronnebyv. 1, 37434 KARLSHAMN, 0454-30 18 70  
 
 
 
 

 
 
 

 

 

Specialist på däck & fälgar.  

Personbil, motorcykel och givetvis båttrailrar m.m.  

PeMa Däck 

Saltsjöbadsvägen 42 

374 30 Karlshamn 

Tel. 0454-180 70, 0706 15 80 70. 
Öppet vardagar 8.00-17.00, lun
chstängt 12.15-13.00.  
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Lösning till korsord nr 2 2009 
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Korsord nr 2 2009 
 

 
! 

Följande personer har dra gits som vinnare, bland de som 
skickat in rätt lösning. 

 
Pehr Holmberg, Birgitta Karlsson och Stig Olsson 

 
De är vinnare av presentkort från Färghuset på 100:-, 50:-, 50:-. 

Grattis! 
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Här finner Du havets läckerheter  

i alla dess former  

Din Fiskaffär och Fiskrestaurang i Wägga! 
 

 
 
 
Tel 0454 – 190 85 Restaurangen 0454 – 190 35 www.de likatessrokeri.se  

 

INFORMATION FRÅN BOJKOMMITTÉN 
Hej Alla. 
Bojkommittén har haft möte och vi står in-
för några små förändringar. Vi är två grup-
per, Sternö vindhamns båtklubb och Sva-
neviks Bryggförening, som tillsammans 
men växelvis vartannat år sköter utlägg-
ning respektive upptagning av bojarna vid 
Fölsö och flytbryggan på Tärnö. 
 
Efter 12 års arbete lämnar några av oss 
detta arbete och därför söker vi nytt folk 
som vill ingå och aktivt deltaga i Bojkom-
mitténs arbete. 
 
Vi vill gärna att verksamheten med bojarna 
fortsätter, så att ”våra bryggor” även fort-
sättningsvis förblir avgiftsfria och att förtöj-
ning kan ske med akterbojar. 
 
Bojarna kommer under 2010 som vanligt 
att sättas ut men sedan behövs lite nya 

engagerade krafter. Det är vår förhoppning 
att det finns intresse för detta arbete. 
 
Om Du känner för att arbeta i bojkommit-
tén så är Du välkommen att ta kontakt 
med Kjell Mejegård  i Svaneviks Bryggfö-
rening på tel 0708-491115 eller på mail 
nina.mejegard@gmail.com Gunnar Jo-
hansson  i Stärnö Vindhamns Båtklubb når 
du på tel 0709-467564 eller på mail 
gunnar.10936@telia.com 
 
Som övrig info kan vi nämna att Svaneviks 
Bryggförening har ansvaret för punktprick-
en Klintsörabådan utanför Svanevik. Nord-
kardinalaren vid Krubbesören tar Hällaryds 
skärgårdsförening hand om. Dessa två 
prickar kommer fortsättningsvis att finnas 
med i sjökorten genom ett avtal med 
transportstyrelsen. 
För Bojkommittén 
Jens Jernmark 
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INSÄNDARE ANG ELSÄKERHET 
Kommunicerar lite med hamnfogden 
om vad som gäller landström ute på 
bryggan eftersom sladdarna hänger 
tätt på sommaren. Personligen var 
jag övertygad att man fick ha t ex, 
laddström och något kylskåp, givet-
vis inte värmare och andra ström-
slukare men tydligen får man inte ha 
ström i båten när man inte är i den-
na?? vem visste detta och framför-

allt vem följer detta? vad är och skall 
vara gällande praxis? Att betala för 
sin båtplats och endast få använda 
ström till laddaren när man är i båten 
blir ju inte mycket laddat? 
 
Alexander Nerö, alex@a-skylt.se om 
någon vill kommentera. 
 

 
 

 

Medlemssynpunkter på ”anslagstavlan” 
Ett flertal medlemmar har framfört  
olika synpunkter på detta ämne via 
hemsidan. Både förslag om en fort- 
 
 

satt restriktiv hållning och behovet 
av att underlätta elinkopplingen 
framförs där. Läs och tyck till på 
”Anslagstavlan”.

Kommunens svar 
Det kompletta regelverket och re-
kommendationer finns på hemsidan 
och i klubblokalen – här i tidningen 

finns på grund av utrymmesskäl en-
bart grundstommen på sidan 32 i 
denna tidning. 

 
Styrelsens synpunkter 
Behovet av att förse all ny modern 
utrustning i dagens båtar med el har 
ökat de senaste åren. Samtidigt har 
ny teknik tillkommit på laddningssi-
dan vilket borde möjliggöra förbätt-
ringar.  

Styrelsen har för avsikt att ta upp 
frågan med ansvariga inom kommu-
nen för att undersöka möjligheterna 
till en förändring av regelverket

 
 

 
MATERIALFÖRVALTAREN INFORMERAR 
Den som lånar utrustning från vår verkstadsbod ska anteckna lånet på befint-
lig lista i boden. 
Den som lämnar boden ansvarar också för att den är låst och lyset släckt. 
Då kompressorn har använts bör den tömmas på spillvatten via kranen på 
undersidan. 
Tillverkning av nya vagnar kommer att fortsätta under vintern. De som lånar 
vagnar måste dock tänka på att även den stabilaste konstruktion har en max-
belastning – lasta därför med lite sunt förnuft 
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Vi säljer Internationals  

bottenfärger  
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NY SKÄRGÅRDSKARTA PÅ GÅNG 
Efter det positiva mottagandet av 
Skärgårdskarta-sjökort Karlshamn, 
som av fackfolk - Kartografiska Säll-
skapet -  blev framröstad som Årets 
karta i Sverige 2007, blev vi upp-
muntrade av Region Blekinge och 
Leader Blekinge att göra en förstu-
die med syftet att undersöka möjlig-
heten att göra fler Skärgårdskartor-
sjökort längs Blekingekusten. För-
studien som blev klar december 
2007 kan du läsa på Stigmännens 
startsida längst ner till höger 
www.stigmannen.se. Sammanfatt-
ningsvis kom vi fram till att: Det är 
möjligt att genomföra, väckt stort in-
tresse från många målgrupper samt 
ger brukarna ökad livskvalitet. 
Under våren 2010 kommer Stig-
männen att ha klar Etapp 2 Skär-
gårdskarta-sjökort Karlshamn 
Västra , som omfattar kuststräckan 
från Kollevik till öarna utanför Drö-
sebo-Kofsa naturreservat. Landom-
rådet är nyreviderat och omfattar 
gräns öster Lindenborgssjön och i 
väster Drösebo-Kofsa naturreservat 
med Sternöhalvön i kartans mitt. I 
norr bildar E22:an gräns. Sjöinfor-
mationen kommer från Sjöfartsver-
kets hamnspecial runt Karlshamn. 
Kartan trycks som tidigare på ett 
plastmaterial som tål vatten och tu-
sentals vikningar. Kartskalan är  
1:10 000 och formatet 100x70 cm i 
plano eller vikt i fjällkartemodell. 
Skärgårdskartan kommer att kosta 
150 kr och erbjuds till båtklubbar för 
ett reducerat pris. Denna Skärgårds-
karta är av många betraktad som en 
”bortglömd” del av vårt vackra kust-
landskap. Kofsa-Dröse-bo naturre-
servat och den lilla skärgården utan-

för inbjuder dock till många strand-
hugg. Längs Sternöhalvön, som 
sträcker sig en halv mil ut i havet, 
finns över en mil för allmänheten till-
gänglig kuststräcka med flera fina 
ankarplatser och kanske kommu-
nens mest attraktiva strövområde att 
besöka. Planerna på att här bilda ett 
ev. kommunalt naturreservat är långt 
framskridna. 
Stigmännen arbetar just nu med 
att finna finansiering (800 000 kr) 
till Skärgårdskarta-sjökort Tjärö-
Järnaviks skärgård  Etapp 3.  Ett 
första steg i förverkligandet av den-
na skärgårdskarta har vi tagit som-
maren 2009, då vi landkarterat Tjärö 
och Järnaviks naturreservat. De nya 
landkartorna blir officiella lör-sön 10-
11 juli då Stigmännen arrangerar två 
orienteringstävlingar i denna den 
vackraste terräng Blekinge har att 
erbjuda våra tusende orienterings-
gäster från ett hundratal klubbar.  
I sommar och kommande somrar 
kommer vi även att erbjuda ett na-
turpass på Tjärö. Det blir ett foto-
pass där du med hjälp av den nya 
kartan och foton från Tjärömiljön på 
egen hand kan upptäcka och finna 
öns många smultronställen. Vi vet 
att en detaljerad karta lockar till mo-
tion, upptäckarglädje och ökad livs-
kvalitet.  
Stigmännen håller just nu på och 
ansöker om finansiering från Läns-
styrelsen - lokala naturvårdsprojekt, 
Region Blekinge, Idrottslyftet – an-
läggningsstöd, Karlshamns och 
Ronneby kommun samt från när-
ingslivet, som vid vår förra skär-
gårdskarta ställde upp till nästan 100 
procent av de företag som blev till-
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frågade.  Stigmännen går in med 
cirka 200 000 kronor i pengar och 
ideella insatser. Huvuddelen av 
kostnaden härrör från sjökarteringen 
via Hydrographica AB. Skärgårds-
kartan blir i samma format och mo-
dell som kartan ovan och sträcker 
sig en mil från Guöviken i norr till 
utanför Spjutsö i söder. Tidigast de-
cember 2011 kan kartan vara klar 
om alla bitar faller på plats. Då har 
med all sannolikhet biosfärområde 
Blekinge Arkipelag blivit välsignat av 
UNESCO. Stigmännens initiativ 
sammanfaller med Region Blekinges 
målsättning att utveckla skärgårds-
landskapets och öarnas attraktions-
kraft. Nyligen tillsattes en arbets-
grupp med syfte att utveckla båttu-
rismen i Blekinge. Gruppen leds av 
länsturistchef Tommy Gustavsson. 
Visionen är en fortsatt kartering 
längs hela biosfärområde Blekinge 
Arkipelag. Vi får då en produkt - ex-
ponering av vår vackra skärgård 
som vi är ensamma om i världen.  

Vi är många som håller tummarna 
för Tjärö-Järnaviksprojektet. Stig-
männen blir ständigt påminda om en 
efterföljare till Skärgårdskarta – sjö-
kort Karlshamn. Kan du påverka be-
slut och/eller finna vägar till finansie-
ring, så hör av dig till undertecknad. 
Med vänliga hälsningar 
Lars-Gunnar Bengtsson 
Ordf. Stigmännen Karlshamns 
Orienteringsklubb  
mobil 0768 81 06 12 
PS. 
Att orientera på en ö är spännande. 
På en liten ö 250x150 meter arran-
gerade Stigmännen i somras en ori-
enteringstävling för 400 deltagare 
och ett hundratal åskådare. Heltokig 
idé eller… 
Nyligen fick Stigmännen utmärkel-
sen Årets arrangörsklubb i Blekinge 
2009. Sprintarrangemanget på Kas-
tellet stod i fokus. 
 
 
 

  
 

BÅTRÅDET ÅTERUPPSTÅR?????? 
Karlshamns kommun har inbjudit 
båtklubbarna i kommunen till en dis-
kussion om att tillskapa/återupp-
väcka det gamla s k  BÅTRÅDET. 
Detta var till för några år sedan en 
gemensam plattform där kommu-
nens båtklubbar och företrädare för 
kommunen några gånger per år träf-
fades för att diskutera och samarbe-

ta runt olika frågor inom båtlivet. Om 
det finns tillräckligt intresse från be-
rörda parter och man kan enas om 
vilka frågor (förhoppningsvis ett 
mycket brett område) man skall be-
handla så kanske vi får tillbaka en 
gammal samarbetsform som funge-
rat mycket bra tidigare.  
 

 
 

 
 

VAR RÄDDA OM ER I SOMMAR – GLÖM INTE FLYTVÄSTEN 
FÖR ALLA OMBORD! 

  



 16 

På kryss i Svanevik 
Korsord nr 1 2010 

Börja vid godtycklig siffra och följ pilarna till nästa siffra i kronologisk ordning. 
Sista bokstaven i det första ordet är den första bokstaven i det andra ordet 
osv. 
 
 
1 
 

    5    
 

     
        9      
  29   28    27 10 26  

  
  2            
 
 

23 24     25       
              
     22   21  20    
    4        19  
 16   17  6  8/18      
          11    
   15    14     13     
      7      12  
   

 
 3          

AH 

Lösningen insänd av: 
Namn………………………………………………. 
 
Bostadsadress……………………………………… 
 
Postadress…………………………………………… 
Vinnarna presenteras i nästa nr av Svaneviks-Nytt 
Pris till de först öppnade rätta lösningarna.  Lycka till! 
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Korsord nr 1 2010 
 

 
1 Så kallas ejderhanen. 
2 Skyddad hamnlagun längst upp på Ölands norra udde.  
3 Motsatsen till konvex. 
4 Den är ”bästergök” enligt ordspråket. 
5 Ört, eller det en gammal ”tant” har i munnen. 
6 Så var namnet på en av Karlshamns skärgårdsbåtar på 70-80 talet.  
7 Ett sådant äppelträd planterade Kristina i Amerika. 
8 Denna vilda ros kan vi beundra på de flesta öar vid midsommartid. 
9 I denna båttyp arrangerade KSS ett EM 1987. 
10 Vad kallades den bankett som hölls i Nyköping år 1317? Nyköpings ...  
11 Annat namn på ”tokstolle”, ”galenpanna”, med fink som ändelse. 
12 I ett sådant står nötkreatur i ladugården.  
13 Mysig seglarhamn och norra spetsen på Jylland.  
14 Festpalats på Regeringsgatan 74, Stockholm, där många har fröjdats ge-

nom åren. 
15 Är det som inte är långt ifrån.  
16 Större samlingssal.  
17 Måste man hålla när man fridyker. 
18 Medicinsk term på illamående (sjösjuka) och namnet på en segelbåt (Albin 

accent) i Karlshamn på 80-90- talet. 
19 På julafton fick Kalle konkurens i TV av denna Anna. 
20 Bergstopp.  
21 På en sådan spelar man fotboll. 
22 De dömer tillsammans med domare i domstolen.   
23 Nummer kort. 
24 Är skottarnas kiltar. 
25 Den yngsta dottern i tsarfamiljen Romanov. 
26  Sätter man på metkroken. 
27 Kan vi säga den är som är snäsig och oförskämd. 
28 Styrbordsfärg. 
29 Kan huden vara efter kyla, väder och vind. 

. 
                                                                                                   AH  

Skicka in Din lösning senast den 15 september 2010 till: 
Svaneviks krysset  

C/O Anders Hansson 
V Långgatan 8 
37433 Karlshamn 
anders.hansson@ipbolaget.com 
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SÄSONGSSTART PÅ TJÄRÖ 
30 april kommer det att bli att sä-
songsinvigning med Valborgsfirande 
och underhållning. Förra året var det 
500 personer som åkte Tjäröbåten 
för att vara med och förhoppningsvis 
kommer många i år också. 
 
Många av de investeringar som 
gjorts på Tjärö i vinter är sådana 
som inte märks så mycket för gäs-

ter, men ändå nödvändiga, t ex 
Tjäröbåten, köket mm. Bygget av 
konferensanläggningen skjuts något 
på framtiden. Men man kommer 
också att fortsätta renovera och fixa 
på andra håll.  
 
Om man kommer på Valborg ska 
man väl märka lite förändringar! 
VÄLKOMNA!  Hälsar Pehr 

 
 
Annonsutrymme – Allt i Print – i vart fall ett par rader 
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NAVIGARE NECESSE EST 
 

 
”Att segla är nödvändigt, är en devis 
som fortfarande är aktuell, även om 
min tid på kappseglingsbanorna se-
dan länge är förbi.” 
 
Orden kommer från Bengt Kilsäter, 
eller ”Kilen”, som är namnet han av 
många går under. 
Som medlem i Svaneviks Bryggfö-
rening är han under höst/vinter en 
ofta sedd deltagare i ”Gubbadagi-
set”, där säkert många har fått ta del 
av hans många historier från båtli-
vet. 
Sommarhalvåret tillbringar han till 
största delen ombord i sin vackra 
saxemarabyggda ketchriggade 33 
fots träbåt Natalia. I veckoslut och 
semestertider utökas besättningen 
med hustrun Britt och taxen Hilma. 
När Natalia med sina ”rödbarkade” 
segel styr in mot en hamn finns där 
alltid en hjälpande hand och någon 
som vill lyssna till ännu något nytt 
som hänt till sjöss eller i hamn.   
 
Vad ligger bakom detta stora intres-
se och entusiasm för båtliv, segling, 
hav och skärgård?  
 

En snöig och kall februaridag kom-
mer ”Kilen” hem till mig med två 
pärmar fyllda av tidningsurklipp. Nu 
ska vi med hjälp av hans berättelser 
och innehållet i dessa pärmar försö-
ka få svar på frågan. 
 
Somrarna i Vägga 
”Kilen” är född 1943, och är uppvux-
en på Kungsgatan i Karlshamn, där 
familjen bedrev en konditorirörelse, 
men hans första minnen är från 
sommarstugan vid Solskensviken i 
Vägga.  
En flateka blev det första flytetyget 
och med hjälp av den var det nära 
över till fiskehamnen och fiskargub-
barna där det fanns mycket att lära 
och ta intryck av.  
Flatekan kändes ganska snart ”ute” 
och ersattes så småningom av en 
carmenbåt (något liknande ble-
kingseka) med järnköl. Det var nu 
intresset för segling väcktes. KSS 
bildade ungdomssektion och många 
ungdomar fick här lära sig sjöman-
skap, seglingsteknik, sjövett och 
kamratskap. 
 
1948 lät familjen Kilsäter bygga en 
folkbåt, en båttyp som snart helt 
skulle vara dominerande båttyp på 
kappseglingsbanorna. 
Båten fick namnet Zaritza. Ombord i 
den båten var ”Kilen” redan från bör-
jan en självskriven besättningsmed-
lem såväl vid kappseglingar som vid 
de då traditionella familjeseglingarna 
som exempelvis pingstseglingarna 
till Karön, där man kunde lära  
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mycket av det sociala umgänget 
seglare emellan. 
 
I mitten av 50-talet var det dags att 
hitta något nytt att tävla med. Det 
blev nu en stjärnbåt med namn 
Tummen. 
1957 arrangerades hanöregattan av 
Sölvesborgs SS, med Hällevik som 
bas. KSS som nyligen startat sin 
framgångsrika ungdomsverksamhet 
medverkade där med något som kal-
lades ungdomens hanöregatta. En 
av våra lokaltidningar presenterar en 
panoramabild på en mindre segelbåt 
som kryssar sig ut genom hamnin-
loppet till Hällevik, där man kan läsa: 
 Pojkarna på kajen i Hällevik kastar 
längtansfulla blickar efter Bengt Kil-
säter, som sticker till havs i sin 
stjärnbåt Tummen.  
 
Träningspass och tävlingar kom att 
uppta allt mer av ”Kilens” tid. De 
sköna sommardagarna vid Sol-
skensviken var snart ett minne blott.  
 
Snipe – 60-talets stora hit 
Att den lilla jolleliknande segelbåten 
snipe skulle sätta KSS och Karls-
hamn på europakartan vad gäller 
segling kunde väl ingen ana, när sex 
ungdomar med ”Kilen” i spetsen 
1959 satsade all sin fritid och alla 
sina sparslantar för att egenhändigt 
bygga sina egna båtar. Förebild för 
projektet var den danske olympia-
segraren i snipe Paul Elvström. 
Båtarna kom till Karlshamn i form av 
byggsatser och i en lokal intill mar-
garinfabriken, en före detta strump-
fabrik, färdigställdes båtarna. ”Ki-
lens” snipe fick namnet Joker och 
var nr 1 i alla avseenden, skriver 

Kvällsposten i ett reportage från 
KSS.   
Intresset för snipe växte fort bland 
ungdomarna i Karlshamn och i KSS 
bildades en snipesektion.  
Resultaten lät inte vänta på sig. 
Snart var KSS med ”Kilen” i spetsen 
kända långt utanför Blekinges grän-
ser, där flera Karlshamnsungdomar 
placerade sig bra vid allt från klubb-
tävlingar till DM och SM. 
 
1964 skulle bli ett hektiskt år för ”Ki-
len”. Säsongen startade med trä-
ningsseglingar redan i mars, och när 
tävlingssäsongen avslutades med 
NM i Oslo i oktober, hade han under 
det året gjort 104 starter i tävlingar, 
med placering 4,2 i genomsnitt. 
Höjdpunkten detta tävlingsår var när 
han blev uttagen till en veckolång 
regatta i Monaco vid Medelhavet. 
”Kilen” presterade en fjärdeplats, i 
kamp med hela den västeuropeiska 
eliten. 
Som avslutning på den lite annor-
lunda tävlingsveckan vid Medelha-
vet, fick han motta priset ur Grace 
Kellys hand, dessutom blev han för-
ärad medlemskap i EM-kommittén. 
 
Kulmen på snipeperioden kan man 
säga inträffade i samband med att 
KSS arrangerade EM 1966. 
14 nationer kom till Karlshamn den 
första veckan i augusti för att tävla 
om den åtråvärda EM-pokalen. Ju-
goslavien blev överlägset Europa-
mästare med Sverige som god tvåa. 
Upp som en sol och ner som en 
pannkaka, heter det i ett gammalt 
ordstäv. Det kanske passar in här, 
för efter ett par år efter EM-sats-
ningen var snipeperioden över. 
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Ungdomarna ”växte” ur sina båtar 
och många satsade på folkbåten 
som några årtionden framåt skulle 
bli den dominerande båttypen på 
kappseglingsbanorna.  
 
Folkbåten Zaritza II  
Efter EM i snipe 1966, tyckte ”Kilen” 
det var dags för en något större och 
bekvämare båt, och beställde på det 
närbelägna Väggavarvet en folkbåt i 
lärk. Båten fick namnet Zaritza II. 
Så fort lacken torkat på nyförvärvet 
var det dags att ge sig i kast i kam-
pen om pokaler, bucklor, inteckning-
ar i vandringspriser, plaketter och 
inte minst äran, på de olika kapp-
seglingsbanorna. 
 
Hanöregattan var vid denna tid en 
av de största tävlingarna i sydöstra 
Sverige, med många båtklasser i 
startfälten. Tävlingen arrangerades 
växelvis av följande segelsällskap. 
Karlskrona SS, Ronneby SS, Karls-
hamns SS, Sölvesborgs SS, Christi-
anstads SS, Simrishamns SS, Rön-
ne SK och Ystads SS. 
”Kilen” representerade KSS vid i 
stort sett samtliga hanöregattor un-
der sin aktiva tioårsperiod som folk-
båtsseglare och placerade sig för 
det mesta i täten. ”Kilen” var inte 
den ende KSS seglaren med toppla-
seringar, ofta var det Göran Olsson 
(Båt-Göran) som var en av de störs-
ta konkurrenterna på kappseglings-
banan. 
 
Folkbåten var en stor klass i de allra 
flesta segelklubbar i Sverige. När 
SM arrangerades var deltagarna 
många och konkurrensen stenhård. 
Det kostade också både pengar och 
arbete att transportera båten till SM-

tävlingarna om de inte låg så nära 
att man på egen köl kunde ta sig dit. 
För det mesta blev det att rigga av 
båten och transportera den på lastbil 
till tävlingsorten.  
”Kilen” seglade SM från mitten av 
60-talet till mitten av 70-talet och 
slutplaceringarna var för det mesta 
riktigt bra med exempelvis 15:e plats 
i Karlshamn -69 och 5:a i Marstrand 
-73. Den stora skrällen kom -70 i 
Nyköping då han blev 1:a och där-
med tog hem segern och blev Sveri-
gemästare. 
Hans SM-seger blev mycket upp-
märksammad. Här är ett exempel 
från Karlshamns Allehanda den 12 
december 1970, där största delen av 
förstasidan handlade om SM-segern 
med bild på segraren själv med fru 
och barn. Här ett citat ur texten: 
 
SVENSK MÄSTARE FICK ALLE-
HANDAPOKALEN 
Bengt Kilsäters SM-bragd bäddade 
för utmärkelsen 
 
Allehandapokalen för bästa Idrotts-
prestationen inom Karlshamns-
blocket under år 1970 har av en en-
hällig jury tilldelats seglaren Bengt 
Kilsäter, 27, Karlshamns Segelsäll-
skap för hans seger i Svenska Mäs-
terskapet för folkbåt, för övrigt det 
första SM-guldet någonsin i Sällska-
pets 64-åriga historia. 
Med sin vinst i årets SM satte han 
pricken över i:et efter att tidigare va-
rit nära men p.g.a. olika omständig-
heter inte lyckats få den riktiga full-
träffen. Han har tidigare med stor 
framgång seglat snipe med en fjärde 
plats vid 1964-års Nordiska Mäster-
skap som bästa placering. 
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Förutom de två stora årliga tävling-
arna hanöregattan och SM, var det 
klubbtävlingar, DM och en del övriga 
tävlingar varje år.  
”Kilen” hade nu nått ett av sina mål i 
och med SM-segern. Tävlandet tog 
mycket tid och kraft. 1976 trappade 
han ner på tävlingsverksamheten för 
att ägna mer tid åt familj och arbete. 
Folkbåten Zaritza II, som han har 
haft så många seglingsframgångar 
med finns fortfarande i familjens ägo 
och har sin ursprungliga plats vid 
Solskensviken. Nu mer är det sonen 
Herman (segelmakare på Hamel 
sails) som seglar båten. 
Här kan noteras att även Herman 
seglat hem ett SM-guld för några år 
sedan. Båttypen var 606.    
 
Från konditor till fiskare 
Efter gymnasietiden var det väl rätt 
naturligt att ”Kilen” vidareutvecklade 
sitt kunnande i konditorbranschen 
och det gjorde han under en tid i 
Uppsala. Sedan var det att fortsätta i 
familjeföretaget Christins konditori 
med att baka, allt från frallor till tårtor 
och praliner.  
Efter 16 år i branschen och med en 
saknad efter den nedlagda tävlings-
verksamheten, blev längtan efter 
friheten, närheten till havet och natu-
ren allt för svår. Han skulle nu satsa 
på en helt annan yrkesinriktning – 
han skulle bli fiskare.   
Tidningarna gick ut med stora rubri-
ker om det ovanliga yrkesbytet. Här 
ett citat från Sydöstran den 20 april 
1979: 
 
Konditor byter jobb. Han ska bli 
fiskare    
Tar det som en utmaning          

Nu skall konditorn ordna så vi får 
fiskbullar istället. Bengt Kilsäter, 36, 
Karlshamn, har lämnat konditoriet 
för fisket. 
- Jag tar det som en utmaning, sä-
ger Bengt som köpt fiskekuttern KN 
9 och på onsdagen landade sin för-
sta fångst. 
16 lådor torsk av varierande storlek. 
Med ombord för att lära Bengt finns 
garvade fiskaren Henry Johnsson, 
tidigare ägare till KN 9. 
Jag vet att det här jobbet inte har 
några 8-timmarsdagar, men havet 
har jag alltid tyckt om och fiskare 
ska jag bli, säger Bengt. 
En del har han så att säga givet. 
Navigering, vindar och strömmar 
känner han väl till den ”gamle” mäs-
taren i folkbåtsegling. 
 
Friheten och närheten till havet var 
positivt, men fisket är en osäker in-
komstkälla, så efter två år som yr-
kesfiskare var det dags att sadla om 
igen. Fiskebåten såldes, men en ny 
blekingseka beställdes på Vägga-
varvet.  
 
”Kilen” fick nu jobb på margarinfabri-
ken. Till att börja med i produktionen 
och sedermera på marknadsavdel-
ningen för bageri och storhushåll. 
Han träffade sin blivande hustru Britt 
och flyttade till Nynäshamn och Torö 
vid Landsort. Den nybyggda ble-
kingsekan var naturligtvis med i flyt-
ten.  
Han sökte och fick en tjänst i Stock-
holm på KF-Promus storhushåll som 
marknadskoordinator. 
Under tiden i huvudstaden genom-
förde han Stockholm maraton två 
gånger. 
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1998 återvände ”Kilen” till hemsta-
den Karlshamn tillsammans med 
Britt som fick jobb i Blekinge. 
Båt var säkert bland det första han 
tänkte på när han kom hem.  
Mycket riktigt, ganska omgående 
inköptes en 25 fots däcksbåt som 
fick båtplats i Näsviken. Med den 
båten gjorde ”Kilen” och Britt flera 
turer till Christiansö och Bornholm. 
Den nuvarande båten, Natalia har 
han ägt sedan år 2000. Det är 
många timmar årligen som han läg-
ger ner för att underhålla och förbätt-
ra båten. 
Ofta har det blivit ostkusten när det 
blir dags för semestersegling och för 
ett antal år sedan förekom det vigsel 
vid fyren på Landsort. 
 -Britt blev fru Kilsäter.    
 
Nutid 

 
Ofta bjuder konditorn semlor på 
gubbadagiset! 

Det är en innehållsrik och brokig 
levnadshistoria jag haft förmånen att 
ta del av. 
 
 Vi har kommit till botten av alla de 
hundratals tidningsurklippen, och 
där inte text och bilder har gett full-
ständiga svar har ”Kilen” komplette-
rat med en utförlig redogörelse. 
 
- Men har vi fått svar på frågan jag 
ställde i början? 
 - Vad ligger bakom detta stora in-
tresse och entusiasm för båtliv, seg-
ling, hav och skärgård?  
 
- Ja, egentligen finns det väl inget 
svar på den frågan. Segling, hav och 
båtliv är för mig inte bara ett intres-
se, det är ett sätt att leva, en livsstil 
som kanske har att göra med att 
man sedan barnsben har levt och 
vistats i denna miljö.  
 
Svaret är säkert så nära sanningen 
man kan komma. Jag känner unge-
fär likadant. Är man uppvuxen vid, 
och levt nära havet i hela sitt liv sät-
ter det sina spår i tillvaron. 
   
Vid tangentbordet: 
Anders Hansson 

 
 

 
 

 

 Välkommen att delta i vakthållningen i hamnen 
under våren, sommaren och hösten!!! Utrustning 
och instruktioner finns att tillgå. Enda kravet är att 
det ska vara två personer varje gång. 
Anmälan gör Du i klubbstugan eller via styrelsen. 
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Kaffepaus vid en folkbåtstävling på Ortholmen 
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ADRESSÄNDRINGAR OCH MAILADRESSER:  
I samband med utskick av förra tid-
ningen fick vi tillbaka ett 10-tal ku-
vert med felaktiga adresser. 
 
Största problemet (förutom att det 
blir lite extrakostnader och jobb att 
skicka en gång till) är ju att du som 
medlem inte får Svaneviks-Nytt i rätt 
tid och att du också riskerar att mis-
sa några nummer av tidningen Båt-
liv. Vi kommer successivt försöka 

använda mailfunktionen lite mer 
framledes och vill därför kom-
plettera våra medlemsregister. 
 
Vi ber därför alla medlemmar att 
meddela adressändring och helst 
även mailadresser, antingen till kas-
sören eller ordföranden eller lägga 
ett meddelande ute i klubbstugan. 
 

 
 
ALLA ÄR VÄLKOMNA ATT DELTA I VAKTHÅLLNINGEN I VÅR O CH 
SOMMAR. ANMÄLAN SKER I KLUBBSTUGAN ELLER TILL NÅGON  I 
STYRELSEN 
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RAPPORT FRÅN KASSÖREN 
Nu är det återigen tid att börja fun-
dera på båtåret 2010. Jag måste 
dock medge att det är svårare i år 
att komma in i årets båtsommar, ef-
tersom det utanför mitt fönster är 
flera minusgrader och snövitt. Vin-
tern har varit ovanligt sträng, men 
ändå inte ställt till det för mycket för 
oss båtägare. 
 
Trots den kvardröjande kylan kör vi 
igång med temaaktiviteterna, så håll 
koll på hemsidan eller annonsering-
en vid klubbstugan. Tyvärr tvingades 
vi ställa in bussresan till båtmässan i 
Köpenhamn p.g.a. för litet intresse. 
Detta kanske beror på det osäkra 
väderläget eller att den ekonomiska 
krisen något förtagit lusten att åka 
och titta på båtar i mångmiljonklas-
sen. 
 
Föreningens ekonomi är fortfarande 
i gott skick. 2009 innebar, som jag 
tidigare rapporterat, rekord vad gäll-
er gästhamnsavgifter och att med-
lemstalet ligger stabilt kring 250-260 
medlemmar. Ekonomiskt har alltså 
2009 givit lite plus i kassan och det 
är ju bra, eftersom styrelsen hade 
tänkt att genomför vissa aktiviteter 
p.g.a. föreningens 25-års jubileum.. 
Firandet har redan börjat genom att 
styrelsen tagit fram en jubileumströja 
som medlemmar har möjlighet att 
köpa för  ett kraftigt subventionerat 
pris.  
 
Föreningen har alltså verkat under 
25 år och själv har jag varit kassör 
under alla dessa år. Det har varit 
fantastiskt att få vara med och vara 
delaktig i utvecklingen av småbåts-

hamnarna i Svanevik och Sol-
skensviken. När Bertil Bengtsson 
1984 drog igång arbetet med att bil-
da föreningen genom att starta en 
intermistisk Bryggkommitté fanns 
inte så mycket bekvämlighet ute på 
våra bryggor. Undertecknad blev 
”beordrad” av Bertil att ta fram stad-
gar till bryggföreningens startmöte. 
Stadgarna beslutades vid det konsti-
tuerande mötet och en interimssty-
relse bestående av ordf Bertil 
Bengtsson och ledamöter Lars Hall, 
Göran Hallberg, Jan Ursten, Jens 
Jernmark, Sven Erik Pettersson och 
Hans Warringer valdes. Vid styrel-
semötet den 4 september 1985 
hade valberedningen samlat ihop 
namn till första ordinarie styrelsen, 
som sedan kommande årsmöte val-
de. Föreningens första ordinarie sty-
relse bestod av Göran Herrlander, 
ordf, Erich Johansson, vice ordf, 
Lars Hall, kassör, Bertil Bengtsson, 
vice kassör samt ledamöterna Gö-
ran Hallberg, Jens Jernmark, Hans 
Warringer och Jan Ursten. 
 
Föreningens syfte har sedan starten 
varit att värna om båtägarnas i Sva-
nevik och Solskensviken intresse 
och att försöka utverka ett gott sam-
arbete med bryggägaren (kommu-
nen) och övriga markägare (bl.a Yt-
tervägga). Samarbetet med kommu-
nen har efter en kärv start utveck-
lats, till som jag ser det, ett kost-
nadseffektivt samarbete. Samarbe-
tet med övriga intressenter i området 
har genom åren fungerat utmärkt 
bl.a. beroende av att Yttervägga se-
dan starten varit representerad i 
Bryggföreningens styrelse. 
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Genom föreningens medverkan har 
småbåtshamnarna utvecklas till vad 
de är idag. De projekt föreningen 
dragit i gång och i stora delar finan-
sierat genom gåvor och eget arbete 
är mastkranen (Stig Olsson), elektri-
fiering på bryggan, vatten ut på 
bryggan, ljus på bryggan, kasunen 
längst ute på bryggan, pålningen 
(ide från föreningen som kommunen 
genomförde) 
Samt pågående projektering för att 
att förbättra miljon i Väggaområdet,  
Vår klubbstuga har utvecklats till en 
samlingsplats för båtägare, gäster 
och andra intresserade helt i enlig-
het med föreningens syfte. Allt detta 
har vi lyckats genomföra gemen-
samt utan att föreningen eller dess 
medlemmar belastats med tunga 
medlemsavgifter. Framgångsfaktorn 
har varit det kollektiva ansvar som 
medlemmarna tagit genom att dels 
låna ut sina båtplatser till vår gäst-
platsverksamhet och dels genom 
den arbetsvilliga gruppen som alltid 
ställer upp med kreativt tänkande 
och handlingskraft (Henry, Åke, Gö-
ran, Håkan, Jens, Johnny mfl) 

Slut på nostalgin. Vad kan vi förvän-
ta oss framöver under 2010. 
som kan påverka ekonomin i vår fö-
rening? Varken frågan om förbud att 
använda båttoaletter, införa körkort 
för framförande av båtar samt införa 
promillegräns vid framförande av 
båtar av viss storlek innebär några 
kostnader för föreningen, men kan 
drabba den enskilde båtägaren (toa-
letter) 
 
På investeringssidan fortsätter vi 
med att förbättra våra bryggkärror 
och så planerar vi, som jag nämnt 
tidigare, för vissa jubileumsaktivite-
ter 
 
Som ni förstår bygger hela vår eko-
nomi på tre ben, medlemsavgifter, 
gästhamnsplatser och eget arbete. 
Det är därför viktigt att vi försöker 
engagera flera i att delta i gemen-
samma utvecklingsprojekt, hjälpa till 
att värva medlemmar samt att grön-
skylta när ni ger er ut på era seglat-
ser 
 
Slut på en ovanligt lång rapport från 
kassören 
Lars 

 
 

 
 

 
LÖSENORD TILL DET TRÅDLÖSA NÄTVERKET 
I vinter har vi bytt datorer och sett 
över IT-systemet i klubbstugan. Vårt 
trådlösa nätverk ute i Svanevik, som 
besättningarna på våra gästbåtar 
både uppskattar och använder flitigt, 
har då också fått ett nytt lösenord. 

Det nya lösenordet får alla som har 
behov av det via någon av med-
lemmarna i styrelsen eller av hamn-
värden.
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ÅRSMÖTE TISDAGEN 13 APRIL 2010 KL 1900 

Nästkommande årsmöte kommer att hållas på Folkets hus i Karlshamn.  

Efter årsmötesförhandlingarna kommer kommendörkapten Magnus Jönsson, 
som var chef för den svenska bevakningsstyrkan och patrullbåtarna som förra 
året var verksamma i Adenviken utanför Somalias kust, att berätta om upp-
draget och de erfarenheter han haft av ett sådant internationellt uppdrag. 
Bland annat tillfångatog och avväpnade man några "pirater" och bidrog på 
olika sätt till att förbättra säkerhet och stabilitet området. 

Ärenden som Du vill ha belysta bör anmälas i förväg till vår ordförande Bengt 
Svensson eller sekreterare Tommy Andréy. 
 
Sedvanliga årsmötesärenden, ett trevligt föredrag och naturligtvis Bullens 
korv ingår. 
 
Alla medlemmar hälsas välkomna! 

 
.
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NU GÄLLANDE REGLER FÖR ELSÄKERHET MM 
ENLIGT HAMNFOGDEN 
 
Generellt gäller: 
·  att el ej får vara ansluten om Båtägaren  eller av honom utsedd person ej 

är närvarande. El får endast vara ansluten under pågående arbete. 
·  att elströmmen är till för att ladda batterier och enklare handmaski-

ner. Det är inte tillåtet att värma upp båten och h eller inte att driva 
kylskåp eller varmvattenberedare med elströmmen.  

·  att endast en kabel per uttag får vara ansluten, inga förgreningar. 
·  att endast elkablar av godkänd typ och försedda med  skyddsjord får 

användas.  Hemmagjorda övergångssladdar mellan industriuttag o ch 
jordad stickpropp i standardutförande är ej tillåte t för anslutningar av 
båtar, ej heller grenuttag för inomhus bruk är till åtet. Fabrikstillverka-
de godkända adapter får användas som övergång till jordad stan-
dardstickpropp om industriuttaget är monterat i låd a med självstäng-
ande låsbart lock och adaptern, insatt i industriut taget med ansluten 
stickpropp och ryms innanför det stängda låsta lock et. För uttag med 
16 amp säkring, får endast industripropp användas. Kabelarea till 16 
amp säkring skall vara minst 2,5 kvadrat. 

  

OBS! OBS! OBS! OBS! OBS! OBS! OBS! OBS! OBS! OBS! OBS! OBS! OBS! 
OBS! OBS! OBS! OBS! OBS! OBS! 

Om båten lämnas utan tillsyn med elkabeln ansluten eller att ovanstående 
inte efter levs, kan ni komma att bli uppsagd från båtplatsen med omedelbar 
verkan, § 8 i Allmänna Avtalsvillkor. 
Missbruk av kommunens elanläggning medför att du inte bara fördärvar för 
dig själv, utan även för andra.  
T ex kan elströmmen att omg. stängas av då elsäkerheten inte kan efterlevas. 

 
Anläggningsägare är ansvarig = Karlshamns kommun/an svarig tjäns-
teman 
Ansvar kan vara straffrättsligt 
Med detta menas att den ansvarige kan åtalas och dömas till böter eller 
fängelse. Mot straffrättsligt ansvar går det inte att skydda sig med försäkring. 
Moraliskt 
Moraliskt ansvar ingår inte i bestämmelserna om el men är kanske den tyngs-
ta bördan att bära om man genom oaktsamhet eller vårdslöshet skadat nå-
gon. 
Ekonomiskt 
Den ansvarige kan dömas att ersätta den skada som uppstått. 
Ekonomiskt ansvar går det att skydda sig för med försäkring. 
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SKRÄP I DIESELTANKEN 
Med viss vånda beslöt jag mig i förra 
våren att försöka demontera och 
rengöra dieseltanken i min 35 år 
gamla Shipman 28. Med den dis-
kussion som varit framförallt de se-
naste åren, bl a om miljödieselns 
verkningar mm, har oron för ett tjuv-
stopp dykt UPP allt oftare. Framför-
allt eftersom de har förmågan att in-
träffa vid de mest olämpliga tillfällen. 
 
Jag visste med säkerhet att tanken 
inte blivit rensad de senaste 20 åren 
och anade att det var lika illa dess-
förinnan Tanken saknade någon 
form av manlucka för att kunna 
komma åt att rengöra utifrån och att 
”bara” försöka suga rent via från på-
fyllningsröret tyckte jag var lite för 
osäkert med tanke på den långa an-
vändningen. 
 
Nåväl, efter viss vånda började jag 
med att tömma tanken och kröp se-
dan ner i stuvutrymmet för att försö-
ka få loss infästningarna. Efter några 
timmar med något underliga arbets-
ställningar, skrapade knogar och 
armar och en och annan svordom så 
fick jag faktiskt ändå relativt lätt loss 
tanken. Den satt bara fast med tre 
skruvar samt slangklämmorna vid 
inlopps- och luftningsrören (men 
dom var ju inte helt lättåtkomliga el-
ler ens synliga….).  
 
Därefter kom det spännande ögon-
blicket att tömma ut all sörja som 
borde finnas inuti. Under diskussio-
ner som föregick jobbet hade jag fått 
tips om att förmodligen borde jag 
hetvattenspola eller på annat sätt 
värma geggamojan i tanken för att få 

den någorlunda ren. Nåja tänkte jag, 
jag börjar väl med att skvimpa runt 
en skvätt diesel och sen vända på 
tanken och tömma ut det värsta via 
påfyllningsröret. Och ut kom ca en 
halv dl svart olja - och dessutom en 
lite bit av kedja som jag drog mig till 
minnes hade gått av för några år 
sedan – i övrigt var tanken helt plåt-
ren inuti. I vart fall så långt jag med 
en minificklampa kunde se respekti-
ve höra av ljudet från kedjan som 
fick ligga kvar och rassla mot olika 
partier av botten. 
 
Hur kunde detta vara möjligt? Det 
jag tror påverkat är att jag alltid sett 
till att hålla tanken proppfull med 
diesel under uppläggningstiden för 
att minimera kondensbildning och 
därmed fått minsta möjliga vatten 
inuti. Ännu viktigare tror jag dock är 
att utloppet ur tanken sitter i botten 
och inte har någon form av upp-
stickande rör inuti. Det har förmodli-
gen inneburit att vatten och andra 
föroreningar sugits ut och landat i 
filtret. Detta har i sin tur bytts årligen 
och dessutom tömts på vatten nå-
gon extra gång under säsongen. 
Kanske kan det också spela roll att 
jag har en 35 år gammal Yanmar-
motor som är av den gamla slitstar-
ka modellen som ”bara går och går” 
och som kanske heller inte är så 
kinkig för någon liten förorening. El-
ler kan det ha varit ren turen som 
fixat det hela.  
Inte desto mindre känns det bättre 
att tuffa fram nu och dessutom vet 
jag ju att det trots allt ärrelativt enkelt 
att göra om jobbet om några år. 
/Håkan 
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EN OLYCKA KOMMER SÄLLAN ENSAM 
Efter att detta skrevs i somras kom 
dock nästa lilla problem. I månads-
skiftet augusti/september gav start-
motorn, eller rättare sagt solenoiden, 
upp. Långt om länge, när jag under 
mellantiden på smålänningars vis 
försökte testa en solenoid från en 
annan startmotor, som dock inte 
passade, fick jag anskaffat en ny 
och glad i hågen monterade jag den. 
När jag drog fast elledningarna hör-
des ett knäpp och vid koll visade det 
sig att bakelitbakstycket på solenoi-
den var spräckt. Ringde leverantö-
ren för att reklamera – jag hade 
verkligen inte dragit hårt – men fick 
klart för mig att dom haft samma 
problem med ett 10-tal amatörmon-
terade under året men samtidigt le-
vererat många fler som utan be-
kymmer monterats av yrkesmän. 
Förmodligen hade jag använt fel el-
ler felanvänd nyckel….  Nåja, det 
var bara att bita i det sura äpplet och 
köpa en ny. Den monterades utan 
problem och motorn startade snällt. 
Så långt hade processen bara tagit 
mellan två och tre veckor av den 
underbara septembermånaden. Här-
ligt, nu skulle jag utnyttja de sista 

dagarna till att njuta skärgårdsseg-
ling – trodde jag.  
 
När hustrun och jag dagens efter 
tänkte oss en skön dag på havet var 
det dags igen – vid start hördes inte 
ett försök till tändning. Motorn drog 
runt men ingen start….. Nåja tänkte 
jag, bara att lufta systemet. Men icke 
– efter ett antal luftningar och påföl-
jande startförsök gav jag upp den 
enkla lösningen. Med hjälp av goda 
vänner hittade jag till sist ett par små 
flagor i utloppsröret från bränslefilt-
ret. Dessutom upptäcktes att led-
ningen monterats enligt pilarna på 
filterhållaren men att detta ledde till 
att dieseln inte passerade genom 
filtret utan bara in och ut. Så har den 
suttit i över 20 år utan problem. Filt-
ret byttes och ledningarna montera-
des på rätt sätt – och eureka  - mo-
torn gick som ett urverk. Och, tro´t 
eller ej, den går idag också men nu 
är det oktober och upptagningsdags. 
Hur det blir i vår visar sig säkert tids 
nog. / Håkan 
PS För behövande finns en beg 
startmotor och en ny startmotor men 
med solenoid med spräckt bak-
stycke.DS

 
 
 

STÖLDSKYDD AV VÅRA BÅTAR 
Idag finns på marknaden flera olika 
system för att förhindra och spåra  
stölder på våra båtar. Det är micro-
chips (se annons i denna tidning), 
GPS-larm, startnyckellås, kättingar 
och hänglås mm. 
Frågan är dock om inte vårt person-
liga bevakningssystem är det som 

ger bäst resultat – åtminstone pekar 
Polisens brottsstatistik tydligt +åt det 
hållet. 
 
Om vi alla hjälper till når vi resul-
tat. Anmäl Dig i klubbstugan eller 
till någon i styrelsen 
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Med anledning av vårt 25-årsjubileum och till minne  av Bertil Bengts-
son, grundbulten i vår förenings tillkomst, återges  nedan ordförandens 
minnesord i samband med hans bortgång . 
 

Till minne av Bertil 

”Mister Svanevik” har lagt ut från kaj för alltid! 

Den för de flesta så välkända profilen i Vägga-området, Bertil Bengtsson har för evigt läm-
nat kamratkretsen. Vi minns alla Bertil som en hjälpsam och skojfrisk man som aldrig var 
rädd för att sträcka en hjälpande hand till någon som så behövde. Vare sig det gällde att 
polera en skrovsida skinande blank, veva några tag på vinschen till mastkranen då någon 
mast skulle av eller på, eller stryka en botten med kladdig och klistrig tjärepoxy. Bertil 
ställde alltid upp. 

Bertil var också som de flesta känner till en av initiativtagarna till bildandet av Svaneviks 
Bryggförening för 20 år sedan. Där han för övrigt också var verksam i styrelsen under 
många år. 

Det är till stora delar Bertils förtjänst att projektet med alla bekvämligheter på bryggorna 
kom till stånd. Där Bertil med sitt stora kontaktnät och till viss del på grund av sin oblyghet 
och förmåga att övertyga folk att tro på det han tog sig för och få dessa att ställa upp på 
den föreslagna. 

Bertil var en mästare på att få personer i omgivningen ”med sig”. Vet inte hur många 
bryggfester Bertil har förgyllt med sina egenhändigt arrangerade lotterier. Där förresten 
lotterna tagit slut alldeles för fort enligt deltagare som inte lyckats få köpa det antal man 
ville, för Bertil tyckte att alla skulle få en chans till vinst. Bertil såg alltid till att lotterierna 
gav det i vinst som arrangemanget kostade, hur han lyckades med detta vet bara han 
själv. (Kanske borde personer i avsevärt högre ställning i samhället tagit lärdom av den 
gode Bertil.) 

Om man sökte Bertil någon gång var han ganska lätt att finna. Antingen fanns han i hem-
met hos familjen i Rosenkällan eller nere vid småbåtshamnen i Svanevik pysslandes bland 
våra kära ägodelar, båtarna, möjligen på vägen däremellan på sin cykel. 

Jag är glad och stolt över att tillsammans med Bertil ha fått inviga vårt nya klubbhus ute i 
Svanevik. Vet också att Bertil satte stort värde på att få klippa bandet. Detta var Bertils 
sista ”stora framträdande” på scenen i Svanevik.  

Bertil var också sedan ett antal år den enda hedersmedlemmen i föreningen. 

Vi minns dej alla som en ”stor liten man” bland våra båtar i Svanevik. 

Du finns djupt bevarad i våra hjärtan för all framtid. Vi tänker alla på dej där du sitter i din 
himmel och blickar ner. För med ditt hjärta för oss övriga på denna jord är det enda tänk-
bara platsen för dej. 

Kamraterna i Svaneviks Bryggförening 
Genom ordf. Bengt Svensson 
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AGENDA FÖR RESTEN AV 2010 - PRELIMINÄR 
April 6 Styrelsemöte 

 
April 13 Årsmöte Folkets Hus, Karlshamn kl 1900 

Magnus Jönsson berättar om Marinens övervakning av havet 
utanför Somalia under 2009. 

Maj 1 Sjösättningsfika 
Datum och tid se hemsida och anslagstavla 
 

Maj 5 Styrelsemöte 
 

Maj 18 Temakväll 
 Program se hemsida och anslagstavla 
 

Juni 1 Styrelsemöte 
 

Juli  Styrelsen har semester 
 

Augusti 2 Styrelsemöte 
 

Augusti 21 Mastskjulsfest 
 

September ? Upptagningsfika  
Datum och tid se hemsida och anslagstavla 
 

September  2 Styrelsemöte 
 

Oktober 1 Manusstopp för Svaneviks-Nytt 
 

Oktober 5 Styrelsemöte 
 

November 2 Styrelsemöte 
 

November 23 Temakväll  
Program se hemsida och anslagstavla 
 

December 7 Styrelsemöte 
 

 
Förutom ovanstående kan det tillkomma nya aktivitet er. Kolla hemsida och anslags-
tavla. Du är naturligtvis också välkommen med försl ag på aktiviteter som du tror är 
intressanta för våra medlemmar. 
 
 

GLÖM INTE GRÖNSKYLTA I SOMMAR - HJÄLP TILL MED FÖRE NING-
ENS EKONOMI OCH UNDERLÄTTA FÖR VÅRA GÄSTBÅTAR. 
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VÅRSERVICE 
Kom in och serva din motor på Vägga Motorservice. 

Auktoriserad serviceverkstad. 
 

Funderar du på en ny motor? Kom in och besök oss, vi har 
nya inom – samt utombordsmotorer. 

 
Vår butik är full av reservdelar och tillbehör! 

 
 

      
 

                 
 
 
 
 

 
 VÄGGA MOTORSERVICE  

           �

  Idrottsvägen 42  

  (Vägga fiskhamn) 

  0456-191 50                   

  www.mmgmarine.se   

  info@mmgmarine.se  

  Öppettider mån-fre 9-17 

   Lunchstängt 11.30-12.30                                     

 

                                       


